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«Каждый день, в который вы не пополнили своего образования 
хотя бы маленьким, но новым для вас куском знания… 
считайте бесплодно и невозвратно для себя погибшим».

                                                                                    Константин Станиславский
Детский сад. Я - воспитатель…  Что это за профессия?   Воспитатель: педагог и психолог, доктор и дипломат, писатель и биолог, эколог и садовник, архитектор, юрист и спортсмен, актёр, музыкант и немного волшебник.  Я думаю, что среди многочисленных профессий  «воспитатель» - самая интересная, творческая и привлекательная. 
Почему рост и развитие педагога –  это залог успешной профессиональной деятельности? Как измерить эту величину? Постараюсь ответить на этот вопрос.

Передо мной 25 ребятишек, 25 «почемучек» таких разных, таких индивидуальных, со своими капризами, со своим мнением, со своими вопросами «а что», «а зачем», «а почему». И чтобы на них ответить, я  сама должна много знать и уметь. Мне, в своей работе надо уметь  шить и рисовать, вязать и лепить, в определённой степени владеть актёрским и режиссёрским мастерством, петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями, обладать художественным вкусом, знать правила хорошего тона. Современному педагогу необходимо иметь энциклопедические знания во многих  областях, ведь все  «почему» всегда неожиданные, а  дети ждут моментального ответа. Предсказать всё то, что встретится педагогу в его работе, никогда нельзя!
Я работаю в дошкольном образовании более  20 лет. Сначала в должности младшего воспитателя, а с 2010 года  воспитателем. В начале своей работы  у меня не было педагогического образования и  мне не хватало определенных знаний и умений. Как современному педагогу идти в ногу со временем, быть в курсе последних новинок развития науки, актуальных событий в области педагогики и методики преподавания предмета? Одним из важнейших факторов, влияющих на профессионализм воспитателя, является, на мой взгляд, самообразование, повышение своей квалификации.

 В 2014 году я  поступила в Бежецкое педагогическое училище. Прошло четыре года и вот я – дипломированный педагог. Учиться мне очень нравилось. Я с интересом и желанием перенимала опыт известных педагогов, изучала методику дошкольного воспитания, современные требования к  воспитателю детского сада, давала открытые занятия, на практике применяя все новейшие технологии, поэтому училище я закончила с отличием.
Я считаю, что человек, который не развивается и  сам не образовывается не сможет качественно научить ребенка. Ведь наши дети – это дети 21 века - века развития новых технологий. И современный воспитатель должен идти в ногу со временем, совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки. Уметь владеть компьютером, пользоваться Интернетом, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методы, разбираться в марках автомобилей, смотреть современные мультфильмы и многое, многое  другое. 
Я считаю, что задача современного воспитателя заключается в том, чтобы воспитать творческую, креативную, коммуникабельную личность.   Современное занятие  основывается на деятельностном подходе, в котором дети являются активными субъектами учебно-воспитательного процесса и приобретают способность действовать в различных проблемных ситуациях. Роль ребенка, как пассивного объекта обучения осталась в прошлом.
 Поиск новых приёмов, методов и технологий актуален особенно в наше время. Ребёнка - представителя нового поколения практически невозможно заставить что-то сделать, если с ним не договоришься или не заинтересуешь. Следовательно, необходимо выбирать такие технологии, которые давали бы возможность это осуществить. 
Я считаю, что проектная деятельность, информационно-коммуникационные технологии, методы экспериментирования являются такими педагогическими средствами, поэтому в своей работе я использую именно их. С каким удовольствием дети экспериментируют с водой, воздухом, магнитами, природными и сделанными руками людей, материалами.

Чтобы непосредственно-образовательная деятельность проходила интересно, я использую на занятиях  электронные образовательные  презентации, которые создаю сама, электронные образовательные ресурсы, педагогические сайты и сообщества, электронные библиотеки. 
Самое  важное в работе воспитателя –это поддержка и сотрудничество  с родителями. Дети все разные, каждый индивидуален, у каждого свой характер. Родители часто просят у меня совета по воспитанию и  развитию своего ребенка.  Поэтому мне  приходится читать статьи по психологии и  педагогике, общаться с коллегами, перенимать их бесценный опыт.
 Участие в методической работе дошкольного учреждения, разных профессиональных конкурсах, семинарах, педагогических конференциях развивает меня как педагога. Ведь подготовка к тому или иному мероприятию требует от меня  поиска и анализа новой информации. Главное, не останавливаться на достигнутом. И тогда и мне, и моим воспитанникам будет интересно ходить в детский сад. 
Моей профессии можно только позавидовать, она даёт возможность развиваться творчески, духовно. Любой путь бывает непрост. На педагогическом пути тоже много трудностей и препятствий. Много новых задумок, главное, не останавливаться на достигнутом. Поэтому я продолжаю учиться, осваивать новейшие педагогические технологии, тем самым, делая свое будущее! 

Я сегодня  с уверенностью могу сказать, что  залог моей успешной профессиональной деятельности в постоянном росте и развитии. Как сказал Ж.Сименон: «Чтобы воспитать личность, надо самому быть личностью, чтобы зажечь другого, надо самому гореть.»
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